

*«Герой
Победы»*

*... Эта память – верьте, люди,-
Всей Земле нужна.
Если мы войну забудем,
Вновь придёт война!*

Я горжусь своим прадедушкой!!! Мой прадедушка – участник Великой Отечественной войны. Он был мужественным, сильным, храбрым и отважным! Очень жаль, что мой прадедушка не дожил до наших дней. Рассказы о том времени дошли до меня благодаря воспоминаниям родных и близких. В семейном альбоме мы бережно храним фотографии родных, которых унесла война.

..... Война – это горе, слёзы. Война – это боль, страх и ужас. Война – это лишения и смерть. Поэтому о ней хочется забыть. Но забывать нельзя: ведь пока мы помним о бойцах, они живы – и не только в памятниках и мемориалах, в кадрах документального кино и на черно- белых снимках... Они живут в нашей благодарной и доброй памяти.

Память о Великой Отечественной войне должна быть сохранена, чтобы не повторилась та страшная беда, которая пришла на нашу землю в июне 1941 года.



Ах, война, что ты сделала?

Я не знаю, что такое война. Я не испытал ужасов войны, знаю о ней только из рассказов родных, из книг, из художественно-документальных фильмов и телевизионных передач о Великой Отечественной войне. 22 июня 1941 года, когда советские люди спали мирным сном, фашистская Германия напала на Советский Союз. Весь советский народ встал на защиту своей страны и свободы. Трудным был путь к свободе. Люди воевали, не зная своей судьбы ни на день вперёд.

На Великой Отечественной войне миллионы человек были ранены, убиты. Сколько горя, слёз, разрушений принесла война. Всё было для фронта, для победы.

Москва и Ленинград, Одесса и Севастополь, Украина, Белоруссия, Смоленск... Да разве перечислишь все места, где происходили бои? В Великой Отечественной войне героически сражались и уроженцы Кировской области. Многие из них не вернулись с полей сражения.

Мой прадед, Балыбердин Николай Фролович оказался в числе тех, кто вернулся на свою Родину, домой....

Он испытал сполна трудности военного лихолетия.

Родился мой прадед в 1923 году в деревне Салычи Кировской области. В родной деревне Салычи прошли его младенчество, юность. Когда началась война, ему было 18 лет. Через два месяца ему исполнилось 19 и его призвали на войну в сухопутные войска. Так началась его фронтовая жизнь. Много было различных случаев в его жизни в эти суровые фронтовые годы. Много ему пришлось испытать и пережить: зверство фашистов, голод и холод, плен, триждыранения. Он прошёл войну от начала и до конца: защищал Заполярье (г. Мурманск), оборонял город Ленинград с первого и до последнего дня блокады. Закончил войну в звании – сержант. Был награждён боевыми наградами:

- *Медалью за Отвагу;*

- *Медалью за Оборону Ленинграда;*
- *Медалью за Оборону Советского Заполярья;*
- *Орденом Отечественной войны 2 степени.*

После войны мой прадед работал в родном колхозе трактористом.

В 1951 году прадедущка женился на девушке Анне из этой же деревни. Когда началась война ей было 17 лет. Эта девушка, как и многие её сверстницы, в годы войны проявила исключительный трудовой героизм, испытала трудности, холод и голод. Ей предстояла работа в тылу на заготовке леса. По вечерам она вязала варежки и носки для солдат, ткала в ручную холсты. С женой Анной они вырастили и воспитали 5 детей. Моя прабабушка ветеран труда и имеет медаль «Мать Героиня». В настоящее время ей 95 лет!

Мне повезло, что я живу в мирное время. И всё потому, что тогда в далёком для меня 1941 году мой прадедущка, как и тысячи других солдат встал на защиту нашей Родины, её поколений, а, значит, и меня. Мой прадедущка умер 12 сентября 1998 года, ему было 75 лет.

Я горжусь им, участником Великой Отечественной войны. Горжусь теми, кто приближал час Победы. Всё меньше их остаётся. Великая Отечественная война не должна быть забыта не только для того, чтобы не случилось более страшного, но и чтобы люди помнили, что человек способен на многое, и никогда не теряли веру в себя. Я всегда буду помнить о прадедущке. И я живу на этой земле, благодаря ему: без него не было бы и меня...